



俄罗斯昨日举行盛大阅兵  
纪念卫国战争胜利69周年

# 胜利日 红场亮剑

69年前，苏联军民经过4年浴血奋战，以牺牲2700万人的代价战胜德国法西斯。自1945年起，苏联将5月9日定为卫国战争胜利日，并举办各类纪念活动。苏联解体后，独联体国家沿袭了这一传统。现在，卫国战争胜利日是俄罗斯最隆重的节日之一。

5月9日，在莫斯科红场，俄罗斯举行阅兵纪念卫国战争胜利69周年

俄罗斯首都莫斯科红场9日举行阅兵式，纪念卫国战争胜利69周年，以及在二战中为抗击法西斯而牺牲的英雄和遇害的无辜平民。

阅兵式于当地时间上午10时正式开始。仪仗兵护卫俄罗斯国旗和胜利旗帜走进红场，观礼台上的卫国战争老战士们纷纷起立向旗帜敬礼。

俄罗斯总统普京在观礼台上发表讲话时表示，俄罗斯将永远珍惜苏联人民在抗击法西斯主义中所作出的光荣的、不可磨灭的贡献。

普京向参加过二战的老战士表达由衷感谢。他说，老战士们不仅经历了战争，还参加了国家重建，为共同的利益而工作。普京说：“我们永远不会让你们失望，我们将保护俄罗斯以及它的光荣历史，将服务国家视作高于一切的工作。”

随后，俄罗斯陆军、空军、海军、战略导弹部队等陆续通过观礼台。约1.1万名官兵、200多套军事装备、69架飞机接受检阅。



装有“白杨-M”导弹的车辆经过红场



普京(右三)观看阅兵

## 亮点

### 重装归来 陆军今年最隆重

2007年7月开始，俄罗斯曾在将近半年的时间里暂停执行《欧洲常规武器力量条约》，从2008年起，俄罗斯每年的红场阅兵中重新出现了坦克、导弹等重型装备，而今年则将成为恢复“苏式”阅兵传统以来战车数量最多的一年。尽管飞机数量上仍然中规中矩地维持“69”这个意味着抗战胜利69周年的数字，军队数量也与去年持平，但战车数量提高一半，甚至超过了2010年时65周年的阅兵式。特种部队今年首次参加红场阅兵。

俄军149辆地面装备亮相，创近年之最。其功能涵盖侦察、运输、地面攻击、火力支援战略打击等，几乎包括了打一场地面战争需要的全套装备。

空中编队的69架飞机象征今年是卫国战争胜利69周年，俄军出动了全部家底。其中，米-35武装直升机和雅克-130教练机是首次亮相。



“山毛榉M-2”方阵接受检阅



自行火炮驶过红场



战机飞过阅兵式上空

## 聚焦

### 局势紧张背景下 其用意不言自明

在最近几年中，今年俄罗斯展示的新装备是最多的一次，而且多数属于陆军麾下，与去年新装备由空军主导的格局有着明显不同。陆军新装备包括“道尔-M2U”防空导弹系统、“菊花”反坦克导弹和“台风”装甲车，以及特种部队士兵配备的Val无声突击步枪和VSS无声狙击步枪。

相对而言，乌克兰更是一个俄罗斯看得见摸得着的地方。而在目前克里米亚局势紧张的大环境下，俄罗斯大幅增加红场阅兵的陆军规模，其用意不言自明。

另据外媒消息，俄总统普京在红场阅兵后将飞往克里米亚检阅那里的俄军黑海舰队。

据新华社、《法制晚报》